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На сьогоднішній день вкрай актуальною є тема про детальні знання 

особливостей будови лицевого черепа людини. Незважаючи на велику кількість 

як вітчизняних, так і зарубіжних робіт, відкритими залишається багато питань, 

що стосуються будови даної ділянки черепа людини. Більшість робіт учених та 

клініцистів нині ґрунтуються саме на результатах комп'ютерної томографії 

(КТ). Так, серед зарубіжних авторів відомі наукові праці Sella Tunis. Роботи ж 

вітчизняних дослідників є інформативними, але проводяться в основному на 

трупному матеріалі, що має цілу низку недоліків, результати можуть бути 

пов'язані з неточностями в розрахунках і, як наслідок, отриманням помилкових 

результатів. 

Метою нашої роботи є визначення особливостей краніометричних 

показників лицевого індексу черепа людей зрілого віку за даними комп'ютерної 

томографії. 

Досліджені 40 чоловік чоловічої та жіночої статі віком від 44 до 60 років. 

КТ-дослідження пацієнтам проводилося у зв'язку з причинами, які не пов'язані 

з патологією кісток черепа (підозрювані підозри про наявність інсульту). 

Дослідження проводилося за результатами СКТ кісток черепа за допомогою 

комп'ютерного томографа Toshiba Aquilion 4. Після аналізу СКТ було 

побудовано 3Д модель черепа, визначено основні орієнтири та виміряно 

відстані між ними у прямій та бічній проекції. Верхній лицевий індекс 

підрахований як відношення верхньої висоти особи (лінія між глабелою та 

рівнем початку росту зубів) до максимальної ширини обличчя (лінія між 

точками 1 та 2), помноженою на 100. 

За результатами вимірювання верхнього лицевого індексу було 

встановлено, що більшості жінок притаманні показники значень черепного 

індексу, характерні для мезенів (75% досліджуваних). Середнє значення 

верхнього лицевого індексу становило у своїй 53,05±0,85%. Для 15% жінок 

було характерне переважання ширини черепа над висотою із середнім 

mailto:om.sazonova@knmu.edu.ua
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значенням верхнього лицевого індексу у цій групі 56,57±1,11%, що характерно 

для лептенів. Але тільки для 10% характерне переважання висоти черепа над 

шириною із середнім верхнім лицевим індексом 48,3±0,1%, що характерно для 

еурієнів. 

При дослідженні показників будови осіб чоловічої статі виявлено, що у 5% 

пацієнтів верхній лицевий індекс становив 49,2%, що характерно для еурієнів, у 

25% пацієнтів спостерігався тип будови, характерний для лептенів. Середнє 

значення верхнього лицевого індексу склало 56,6±1,11%. Для інших осіб (70%) 

була характерна будова лицевого черепа, характерна для мезенів із середніми 

значеннями верхнього лицевого індексу, що становлять 53,34±0,56. 

Розуміння анатомічних варіацій будови черепа не втрачає своє значення у 

сучасній теоретичній та практичній медицині. Особовий індекс застосовуються 

в антропології для визначення типу будови черепа, приналежності людини до 

певної раси. 

Інформація, отримана в результаті дослідження лінійних розмірів черепа, 

може бути цінною для ідентифікації людини. Як видно з розрахунків для 

лінійних розмірів черепа характерна виражена значною мірою мінливість, що 

вказує на необхідність індивідуального підходу до кожної особи, що 

вивчається. Таким чином, і діагностика, і лікування мають бути 

індивідуалізовані та персоніфіковані. 

Проведена робота має важливе значення для теоретичної медицини. За її 

даними, можуть бути побудовані навчальні фантоми для подальшого вивчення 

будови черепа здобувачами освіти та лікарями-інтернами. Також вони можуть 

бути використані для відпрацювання практичних навичок лікарями-інтернами. 

Особливе значення це дослідження має й у практичній медицині. Знання про 

пропорційність будови, симетричність черепа є ключовим для лікарів багатьох 

спеціальностей, а саме: для косметологів, щелепно-лицевих 

хірургів,пластичних хірургів та отоларингологів. 

Дане дослідження є перспективним і може бути доповнено новими 

даними, отриманими при дослідженні суміжних анатомічних областей як 

приносових пазух людини, так і зубощелепної системи. 
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